



国家知识产权局部署专项整治行动 严厉打击与疫情相关 非正常商标申请代理行为

国家知识产权局日前下发关于严厉打击与新冠肺炎疫情相关非正常商标申请代理行为的通知,部署开展专项整治行动,综合运用监控排查、行政监管、行业自律和联合惩戒等措施,强化商标代理行业监管。

目前,国家知识产权局已对“火神山”“雷神山”等1500余件与疫情相关的商标注册申请实施管控,对参与相关代理业务的商标代理机构进行了筛查,并已转送所在省(区、市)知识产权局查办。今后还将持续加大对与疫情防控相关非正常商标申请代理行

为的监控排查力度,及时转送查办。

通知要求,各省(区、市)知识产权局要根据国家知识产权局转办的代理非正常商标申请行为线索,立即组织立案调查,对不当行为责令其立即整改;对存在违法违规行为的,报请国家知识产权局依法停止受理其办理商标代理业务;对触犯刑法等相关法律法规的,及时移送相关部门处理。

通知要求,全国性相关行业协会要充分发挥行业自律作用,各省(区、市)知识产权局要指导当地相关行业协会加强行业自

律,强化业内自律监督,对存在严重违法违规行为的会员单位及时予以惩戒,对非会员单位依法依职责予以通报曝光、公开谴责。

通知要求,切实加强信用联合惩戒。各省(区、市)知识产权局要加快建立健全商标代理信用记录档案,将严重违法违规等行为记入代理机构和个人档案,及时报送国家知识产权局并向社会公布,同时依照规定与相关部门开展联合惩戒,并在有关知识产权扶持激励政策实施、品牌机构培育、人才选拔等工作中予以严格限制或取消资格。(新华社)

中央企业加快熔喷布产能布局

面对口罩核心材料熔喷布需求井喷,国务院国资委指导推动相关中央企业加快生产线建设、尽快投产达产,扩大熔喷布市场供给,为疫情防控提供保障。这是记者8日从国资委了解到的信息。

国机集团下属恒天集团控股企业恒天嘉华非织造有限公司(恒天嘉华)1月26日全面复工,将企业拥有的国际先进纺熔生产线迅速转产扩能,生产口罩用过滤层和内外层无纺布等,同时迅速拓展口罩生产线,目前产能已达每天110万只。此外,恒

天嘉华2月20日起紧急转产熔喷过滤材料,截至3月6日已累计生产熔喷布超609吨。

作为国内最大的医卫原料供应商,中国石化在口罩产业链中原本是最上游聚丙烯原料的生产者。疫情发生后,为保障中游熔喷布价格稳定和下游口罩产品供应,中国石化按照国资委要求,决定全面介入熔喷料、熔喷布和口罩生产,打通口罩生产全产业链。

日前,中国石化燕山石化2条熔喷布生产线一次开车成功,将尽快投产达产;在江苏,中国石化仪征化纤还有8条熔喷布生产

线正加速筹建,预计4月中旬建成投产。据了解,10条熔喷布生产线总投资约2亿元,全部投产后日产量可达18吨,可供加工成1800万只医用平面口罩。

据国资委医疗物资专项工作组消息,截至3月6日24时,中央企业当日熔喷布产量达到约26吨。“随着新的生产线建成投产,熔喷布未来一周产量有望大幅提升。”国资委医疗物资专项工作组有关负责人表示,国资委和中央企业将继续加大力度保障医用口罩生产原料等医疗物资供应。(新华社)



探访口罩核心—— 熔喷布生产车间

3月8日,在湖南省浏阳市湖南鑫昇利无纺布有限公司熔喷布生产车间原料台,工作人员搅动熔喷专用料。

据了解,目前该企业熔喷布日产量为3吨,每吨可生产约100万只口罩,可为湖南省内多家口罩生产企业供应材料。(新华社)

警方提醒： 上网课学生注意防范“红包返利”骗局

记者8日从长沙市公安局获悉,长沙市反电信诈骗中心大数据分析发现,最近一些骗子居然盯上了上网课的中小學生,不少中小學生已经上当受骗,警方提醒广大家长和學生注意防范“红包返利”骗局。

2月底,家住湖南长沙县的女孩小雪用妈妈的手机看完网课视频,无意中发现了个名叫“XX粉丝后援团”的QQ群,喜欢追星的小雪随后加入群聊,发现群主正在组织“红包返利”的“游戏”。小雪抱着试试看的心理,加了对方QQ好友,开始参加“扫码

转账返利”活动。在用其母亲的手机扫码支付300元后,对方以需要支付押金为由,让其继续扫码支付,并许诺小雪再扫码支付588元后,便可返还3888元。小雪在支付了588元之后,对方继续以各种理由拖延“返利”。

当得知小雪还是一名初中學生时,对方开始套取小雪妈妈的微信账号和支付密码,并登陆小雪妈妈的微信进行转账。在转账14次共计27700多元后,对方将小雪拉黑。小雪意识到自己被骗了,于是告诉家长,小雪妈妈随后报警。据了解,最近

一段时间以来,长沙市反电信诈骗中心已接收“红包返利”诈骗警情9起,其中7起受害人为未成年人,年龄最小的还不到12岁。由于未成年人防范意识弱,加上被骗以后不敢第一时间告诉家长,导致错过拦截止付的黄金时间。

长沙市反电信诈骗中心提醒:家长要妥善保护好自己和孩子的手机,不要将自己手机支付密码等信息透露给孩子;要引导孩子适度娱乐,不要长时间沉迷于电子产品;提高防骗意识,不要乱点击网站链接,不要随意扫码转账。(新华社)

“中招”案例： 警示身边的风险

湖北省襄阳市疾控中心近日发布了襄阳市新冠肺炎流行病学调查案例启示录,回顾了若干新冠肺炎确诊患者的感染经过。通过案例,提醒公众要时刻注意身边的风险。

只顾相聚一时欢 不慎难免疾病传

肖某,40岁,襄阳市高新技术产业开发区某私营宾馆老板。2月8日她与家人一起到其外甥家参加元宵节聚餐;2月11日又与家人一起到其大伯哥家聚餐。2月11日晚,肖某出现发热症状,2月16日被确诊为新冠肺炎。肖某参加的两次聚餐,共导致3个家庭出现4例确诊病例。

启示:尽管各地反复提醒聚餐是疫情传播的重要途径,可是部分群众仍心存侥幸,图一时之欢,最终后悔莫及。特殊时期,少吃一顿饭,亲情不会淡,把自己和家人的健康放在第一位。

走街串巷风险大 病毒跟着进了家

黄某,48岁,襄阳市樊城区牛首镇人。春节前后,他没有居家隔离,每天四处奔走卖菜,接触的人员情况十分复杂。1月30日他出现发热症状,2月2日被确诊为新冠肺炎,而本人都不知道何时、何地被传染,致使与其有过接触的30余人被隔离。

启示:出门在外,东奔西走,难免会与很多人接触,都存在被感染的风险,也威胁着自己亲友的健康安全。当前,“疫情还没过,继续家中坐”,市民仍然要把个人防护放在第一位,非必要不出门、非必要不聚集。

交通出行莫疏漏 传染就在无意间

袁某,50岁,家住襄阳市襄城区胜利街。1月22日她

从南昌乘坐火车回襄阳,中途在汉口换乘至襄阳的高铁。经过事后流行病学调查,这趟高铁上与她座位间隔两排的一名乘客携带有新冠病毒(1月26日确诊新冠肺炎)。袁某2月3日出现发热、干咳、乏力、虚汗等症状,就诊后胸部CT显示肺部有感染,2月9日确诊为新冠肺炎。

启示:公共交通人员密集,如果必须出门乘坐公共交通工具,一定要加强防护措施,正确佩戴口罩,出行途中注意通风,尽量远离他人,避免接触交通工具上的物品,打喷嚏时注意用纸巾或肘部掩住口鼻,不要用手接触口鼻和眼睛;到达目的地要及时洗手、消毒。

心存侥幸隐实情 及时隔离很重要

周某,40岁,家住襄阳市保康县城关镇,在武汉打工。1月23日,周某等一行5人由武汉自驾车返回保康县家中,但其未主动向有关部门报告,也不按规定居家隔离,反而四处走亲访友。1月26日晚他出现发热等症状,1月29日就诊于保康县人民医院,被确诊为新冠肺炎,其走访过的亲友均被送至集中隔离观察点隔离观察。

启示:目前全国已经有多起故意隐瞒真实行程而造成严重后果的案例。提醒市民明知已感染或可能感染新冠肺炎的,要主动报告,及时就医,对自己、家人和他人的生命安全与身体健康负责。对于刻意瞒报、谎报疫情者,有关部门将依法严惩。(新华社)